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Ata da 29ª (vigésima nona) Sessão Ordinária do primeiro período 
da Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no 
dia 06 de junho de 2023.  
 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 
no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 
à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o vereador 
Roberto Carlos Reis Melo, a convite da Presidência. Ocupando a primeira 
secretaria a vereadora Elísia Rangel de Freitas, e a segunda secretaria o vereador 
Roger Carvalho de Almeida, também convidado pelo Sr. Presidente. Feita a 
verificação de quórum estavam presentes os senhores vereadores: Abraão Ribeiro 
do Nascimento, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de Oliveira Pinheiro, 
Eduardo Pinto Veiga, Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro Chagas e 
Wagner Matos de Souza Silva. Deixando de comparecer a vereadora Raquel de 
Carvalho Oliveira Sant’Ana e o vereador Ueverton Siqueira da Silva, ambas as 
justificativas por motivos particulares. Havendo número legal, o Sr. Presidente 
declarou aberta a sessão, e colocou a ata anterior em discussão e votação, a qual foi 
aprovada por todos os vereadores presentes. Em seguida foi lido o expediente em 
pauta que consta do seguinte: Leis sancionadas pelo Executivo Municipal - Lei nº 
2.398 de 26/05/2023 de autoria do Poder Executivo - Altera a emenda e o artigo 1º 
da Lei nº 1649 de16/03/2018, que criou o Programa Casa Creche. - Lei nº 2.399 de 
26/05/2023 - Dispõe sobre a denominação da Rua Jorge Baptista Telheiro, no 
bairro Serra do Mato Grosso. - Lei nº 2.400 de 26/05/2023 - Dispõe sobre a 
denominação da Rua Antônio Jovelino da Silva, antiga Rua “E”, no Loteamento 
Recando do Luar, no bairro do Retiro. - Lei nº 2.401 de 26/05/2023 - Dispões sobre 
o Dia da Mulher Cristã Evangélica no município de Saquarema. Projeto de Lei 
064/2023 de autoria da vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre a "Semana 
da Conscientização sobre a Luta ao Direito à Igualdade de Gênero". Projetos de 
autoria do vereador Odinei Garcia: Projeto de Lei: 076/2023 - Dispões sobre a 
autorização para implantação do Programa de Coleta Seletiva de Lixo em todas as 
escolas da rede pública de ensino de Saquarema. Projeto de Lei: 090/2023 - Dispõe 
sobre a denominação da Rua Arminda Rosa de Pinho, atual Rua K - Loteamento 
Maravilha, na localidade do bairro Alvorada. Projetos de autoria do vereador Bruno 
Pinheiro: Projeto de Lei 135/2023 - Inclui a Semana da Lusofonia do Município de 
Saquarema. Projeto de Lei: 136/2023 - Dispõe sobre a validade indeterminada aos 
laudos médicos que atestem deficiência permanente para fins de acesso a 
programas e serviços públicos municipais e dá outras providências.  Projeto de Lei 
153/2023   de autoria do vereador Eduardo Veiga - Estabelece a Disponibilização 
do Cardápio Físico E Digital Nos Comércios Do Município De Saquarema. 
Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel de Freitas: Indicação 686/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 
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implantação de um Correio Comunitário em local estratégico no bairro da Bicuíba. 
Indicação 753/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a coleta de lixo na Av Ipitangas (no trecho entre a Rod Amaral 
Peixoto até a entrada da Usina) no município de Saquarema. Indicações de autoria 
da vereadora Raquel de Carvalho Oliveira: Indicação 811/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o asfaltamento da Travessa 
Jaime Penetra, no bairro da Madressilva. Indicação 813/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a continuação do 
asfaltamento da Rua das Pitangas, no bairro de Vilatur. Indicações do vereador 
Abraão Ribeiro do Nascimento: Indicação 838/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a dragagem e o manilhamento do Rio 
que passa na Rua Lourival Amorim, no bairro do Rio da Areia. Indicação 894/2023 
- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 
elaboração de um projeto cultural itinerante. Indicação: 895/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação do projeto Família 
Acolhedora com a finalidade de acolher crianças e adolescentes em situação de 
vulnerabilidade. Indicações de Roberto Carlos Reis Melo: Indicação: 902/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza e 
a dragagem do valão no trevo de Água Branca, no bairro de Bacaxá. Indicação: 
903/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a limpeza e dragagem do valão na Rua Rodolfo Rodrigues Veneno, no bairro de 
Bacaxá. Indicação 904/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a construção de banheiros e vestiários na Praça Luiz Nunes de 
Melo, no bairro do Rio Seco. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos 
Souza da Silva: Indicação 917/2023 – Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, 
juntamente com os órgãos competentes, para que seja providenciado o aumento na 
altura do muro da Escola Municipal Theófilo D’Ávila, no bairro do Leigo. 
Indicação 918/2023 – Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com os 
órgãos competentes, para que seja providenciado a construção do muro na lateral 
direita da Casa Creche Sebastiana de Oliveira Bravo, no Bairro da Barreira. 
Indicação 982/2023 – Indica a Exma. Sra. Prefeita Municipal, para que providencie 
a Limpeza e Roçada em toda extensão da Rua Costa Verde, no bairro Caixa 
d’Água. Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos: Indicação 
957/2023 – Indica a Exma.  Sr.ª Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 
competente no sentido que seja providenciado, iluminação da Rua Djair Pereira de 
Matos no bairro Bonsucesso. Indicação 978/2023 – Indica a Exma. Srª. Prefeita 
Municipal, para que providencie a revitalização da área do Cross e seu entorno, no 
bairro de Itaúna. Indicação 983/2023 – Indica a Exma. Srª. Prefeita que seja 
providenciado providencie a limpeza das bocas de lobo da Rua Norival Bravo, no 
Centro de Saquarema. Indicações de autoria do vereador Ueverton Siqueira da 
Silva: Indicação 995/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria 
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competente a colocação de quebra-molas ou redutores de velocidade, em toda 
extensão da Avenida Alta Tensão, no bairro Rio da Areia. Indicação1001/2023 – 
Indica a Exma. Sra. Prefeita, juntamente a secretaria competente a construção de 
Guarita para ponto de ônibus existente, localizado na Avenida Amaral Peixoto, em 
frente a Millenium Distribuidora, no bairro Engenho Grande. Indicações de autoria 
do vereador Marcel Chagas: Indicação 1002/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita 
que seja providenciado, juntamente com a Secretaria competente ações que 
incentive a prática de jogos de Xadrez e damas nas escolas do nosso município, no 
intuito de colaborar no desenvolvimento de habilidades como raciocínio logico e 
memorização. Indicação 1003/2023 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 
providenciado, juntamente com a Secretaria competente a limpeza das calçadas de 
toda a extensão da Estrada do Leigo, Saquarema. Indicação 1006/2023 de autoria 
do vereador Evanildo Ferreira da Silva:  Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 
providenciado a colocação de lixeiras em torno da orla na Avenida Beira Mar com 
Avenida um. Em Jaconé, neste Município. Indicações de autoria do vereador 
Eduardo Pinto Veiga: Indicação 1018/2023 - Indica a Exma.  Sr.ª Prefeita 
Municipal, no sentido que seja providenciada a instalação de placas indicativas 
com linhas, horários e itinerários dos ônibus em todos os Terminais do Transporte 
Coletivo do município. Indicação 1020/2023 - Indica a Exma. Sr.ª Prefeita 
Municipal, no sentido que seja providenciado o envio de um ofício para a empresa 
Viação Rio Lagos solicitando um estudo para uma linha de ônibus Coletivo 
Circular da referida empresa, trajeto entre Saquarema x Vilatur, passando pela 
Estrada dos Cajueiros (RJ 102). Indicações de autoria de vereador Bruno Pinheiro: 
Indicação 1027/2023 - Indica a Exma. Srª. Prefeita Municipal, seja analisada a 
possibilidade de à Prefeitura contratar Médicos Neuropediatra pra atuar nos postos 
de saúde da Cidade. Após a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da 
palavra, tendo feito uso da tribuna o vereador Wagner Matos Souza da Silva que 
ao iniciar solicitou verbalmente a Sra. Prefeita para que entre em contato com o 
Delegado e o Comandando da PM, no sentido de solicitar reforço para a segurança 
do Município, diante das inúmeras ocorrências de atrocidades, furtos e mortes que 
vêm ocorrendo com frequência. Inclusive, solicitou que os vereadores se reúnam 
com a Sra. Perfeita com o mesmo objetivo; ou seja, para que seja feito algo antes 
que piore. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
agradeceu e ao mesmo tempo convidou o Sr. Secretário de Urbanismo Municipal 
Felipe para usar a tribuna, o qual fez uma vasta explicação referente a Lei de 
zoneamento e uso de ocupação do solo no Município. Ao final de toda explanação, 
se colocou a disposição desta Casa para dirimir eventuais dúvidas. Em seguida o 
Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Foi aprovado em Única discussão e 
votação com 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei 158/2023 de autoria do 
Poder Executivo, que Institui o Zoneamento, Usos e Ocupações do Solo, estabelece 
objetivos, instrumentos e diretrizes para as ações de planejamento no Município de 
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Saquarema. Aprovado também em Única discussão e votação, com 08 (oito) votos 
favoráveis, (01) um contra e (01) (uma) abstenção o Projeto de Lei 159/2023 de 
autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre a criação de cargos de direção e 
coordenação para o Centro de Capacitação Profissional Vinicius Vidal França e 
Centro de Capacitação Profissional José Carlos Cabral. Foram aprovados em 
primeira discussão e votação, com 09 (nove) votos, acompanhados dos pareceres 
favoráveis da comissão que compete os projetos abaixo relacionados:  Projeto de 
Lei 070/2023 - dispõe sobre a denominação da Rua Trombeta dos Anjos, no bairro 
do Rio da Areia. Projeto de Lei: 071/2023 - dispõe sobre a denominação da Rua 
Amarilis, no Rio de Areia - Projeto de Lei: 072/2023 - dispõe sobre a denominação 
da rua gloriosa, no bairro do Rio da Areia. Projeto de Lei 101/2023 - Dispõe sobre 
a denominação da Rua Anna Nazareth de Oliveira, no bairro Parque Marina. 
Projeto de Lei 126/2023 - Dispõe sobre a denominação da Estrada Bonsucesso 
Monte Alegre, no bairro de Bonsucesso. Aprovados ainda, em segunda discussão 
e votação os projetos abaixo: Projeto de Lei 098/2023 - Dispõe sobre a 
denominação da Rua Zaloar Gregório do Nascimento (antiga Rua 5), no bairro da 
Basiléia, Sampaio Corrêa.  Projeto de Lei 125/2023 - Dispõe sobre a denominação 
da Rua Enfermeiro Celio Motta, no bairro da Água Branca. Nada mais havendo 
para efetuar nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 
convocando os Senhores (as) vereadores (as) para se reunirem no próximo dia 15 
do corrente mês e ano, já que nos próximos dias 08 e 13 serão feriados. Para constar 
lavrei a presente ata que assino: ________ Selma Rodrigues Moreira – redatora de 
atas.  
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